

莱芜区司法局四大举措提升法治惠民实效 推动解决大批群众“急难愁盼”问题

记者 亓玉飞

近年来,莱芜区司法局把提升群众幸福指数作为开展司法行政各项工作的出发点和落脚点,主动服务大局、坚持惠民利民,推动解决了一大批人民群众“急难愁盼”问题,取得了实实在在效果,不断满足群众需求。

一是夯实基层社会治理“基石”。实施“一村(社区)一法律顾问”提升工程,严格选聘153名村(社区)法律顾问,累计为基层提供各类法律服务6000余件次。开展“法治带头人”“法律明白人”培育工程,全区“法律明白人”在册总人数达3000余人,实现村(社区)“法律明白人”全覆盖。2022年与区农业农村局联合培

育评选学法用法示范户473户,推广建立家庭档案,打造样板、示范带动,使法治成为基层治理的“稳定器”。

二是瞄准公共法律服务“定位”。不断完善公共法律服务体系,提升区公共法律服务中心,在15个街镇全覆盖建立公共法律服务站,在871个村全覆盖建立公共法律服务点。法律援助深化“三级网络+一键办理”工作模式,实行“一免三优”,推行服务群众“零距离”、服务事项“零积压”举措,去年来共受理法律援助案件1800余件,为受援人挽回各项经济损失3200余万元。强化公证质量管控,严格把控受理、审批、质检、出证、归档各环节,完善日常管理、绩效工资等制

度并汇编成册,2022年度共办理公证案件2600余件。

三是畅通矛盾纠纷化解“渠道”。建立莱芜区矛盾纠纷多元化解联席会议制度,明确职责分工、工作规则,促进各种调解方式有机衔接,形成工作合力,将人民调解与党建“六级联动”、社区网格治理融合,着力完善“六级联防、网格治理”调解体系,建立纵到底、横到边的“1536”【一个引领、五方联动、三调对接、六级联防】矛盾纠纷调处机制,充分发挥优秀调解员作用,建立“其欣”“云长”调解团队等跨区域调解组织,对重大疑难纠纷,采取“一案一专家、一案一团队”,集体会商、联合攻坚。2022年以来,各级各类调解组织调处

矛盾纠纷8000余件。

四是搭建法治宣传教育“平台”。以法治宣传教育阵地建设为抓手,扩面增质,在实现区、街镇、村居三级法治文化阵地全覆盖的基础上,重点打造了大王庄镇大下河村、和庄镇峨峪村、茶业口镇尧舜村等多处精品特色阵地,拓展云上普法路径,持续擦亮“莱普法”特色品牌,线上开设“法治视野”“律师莱了”等专题栏目,加大优质法律内容输出力度,累计发布普法短视频60余期,总浏览量突破70万。和济南生活广播频道FM92.2合作,每天分不同时段在固定栏目前插播普法宣传口号和各类普法案例,进一步加大全民普法力度,激活“莱普法”流量密码。

记者 亓玉飞 通讯员 郭彦秀

为提高“学习强国”平台使用率、影响力,助力产业振兴,为农业发展注入科技力量,3月24日,辛庄街道创新开展公益助农暨学习强国推广活动,争取一个杠杆实现推广平台与助力农业双轮驱动。

辛庄街道新时代文明实践所志愿者来到山东沃垠农林开发有限公司,将前沿科技知识通过一部手机带到田间地头。

在山东沃垠农林有限公司大棚,志愿者将“学习强国”平台中刊登的中央一号文件中有关乡村振兴的内容向沃垠农林技术人员进行解读,重点讲解了强化农业防灾减灾、推进农业绿色发展、加大现代农业设施使用力度等方面的内容。通过传递中央一号文件精神,为关系群众“菜篮子”“钱袋子”的基础性民生工程的前进指引方向。

授人以鱼不如授人以渔。通过“学习强国”平台的推广,专业技术人员可积极主动在平台寻找需要的信息和知识,唤醒新鲜的技术“血液”,强化自身造血能力。“你说了之后我刚才在上边看到了甜瓜驱虫、施肥的科学做法,正愁不知道问谁呢,真方便。”

梦想从学习开始,事业从实践起步。“学习强国”的推广,是宣传党的大政方针、学习先进做法、传播各地好声音的有效举措,也是助力各行业蓬勃发展的有力抓手。下一步,辛庄街道将加大力度推广“学习强国”平台,创新推动更多可持续的推广学习活动,学习有爱的同时学以致用,让“学习”强音响彻田间地头,助力乡村振兴。



志愿者将前沿科技知识通过一部手机带到田间地头。

学习强音助力乡村振兴

济南市人民医院妇科: 科技创新 为患者保驾护航



近年来,子宫颈癌、子宫内膜癌及卵巢癌是妇科恶性肿瘤中发病率最高的三大疾病,妇科肿瘤在我国的发病率逐年攀升,严重影响着女性的健康。济南市人民医院妇科作为济南市临床重点专科,设有普通妇科、妇科肿瘤、妇科盆底、宫颈病、生殖内分泌等不同亚专业,是一个具有完备人才梯队、创新能力和丰富科研能力的和谐团队。

▶济南市人民医院妇科是全省最早开展腹腔镜和宫腔镜技术的单位之一,内镜手术率85%。

记者 亓玉飞
通讯员 常永亮 焦健

济南市人民医院 妇科特色技术

1.肿瘤MDT诊疗:为促进妇科肿瘤精准治疗,妇科积极推进妇科肿瘤MDT,经常与肿瘤外科、内科、放疗、介入科、影像、病理及检验等各学科合作、讨论,最终在多学科讨论论证的基础上为病人共同讨论确定科学、合理、规范、效果最佳。

2.盆底功能障碍性疾病综合治疗:普通妇科专业常规开展TVT-O、阴道前后壁膨出修复、腹腔镜下阴道骶骨悬吊、骶韧带悬吊等盆底修复手术。

3.特色的生殖内分泌学科:妇科生殖内分泌学科相继开展淋巴细胞免疫治疗复发性流产、输卵管超声造影及造影过程宫腔压力测定、宫腔镜下插管治疗输卵管近端梗阻。

科室创新 手术精准有效

据悉,济南市人民医院妇科于1997年开展腹腔镜手术,1998年开展宫腔镜手术,是全省最早开展腹腔镜和宫腔镜技术的单位之一,内镜手术率85%。除常见疾病的内镜诊治外,常规熟练开展腹腔镜下宫颈癌、内膜癌、早期卵巢癌根治性手术,宫腹腔镜联合手术修复子宫瘢痕憩室手术,宫腹腔镜联合内生殖器畸形矫治手术,宫腔镜下重度宫腔粘连手术,宫腔镜下Ⅱ型黏膜下肌瘤剔除等四级内镜手术。

科室不断创新,率先在本地区开展了单孔腹腔镜、V-NOTES手术,其中V-NOTES手术作为微创手术的“升级版”,利用人体自然通道作为手术入路,没有表面皮肤切口或瘢痕,真正实现了手术“无痕化”。走在了济南市妇科内镜领域的前列,并使妇科内镜手术水平处于我省同级医院领先地位。

科学防控 早筛查早治疗

作为济南市临床精品特色专科,济南市人民医院妇科宫颈疾病诊疗专科是我市最早开展

宫颈液基细胞学筛查、HPV检测及阴道镜技术的特色专业,专门从事HPV感染及相关疾病的临床诊疗与研究。中心依托医院各学科强大的支撑,其中下生殖道癌前病变的阴道镜诊断水平、宫颈癌的早期诊断与治疗、LEEP锥切治疗宫颈癌前病变、激光治疗宫颈、阴道及外阴病变、早期宫颈癌的腹腔镜手术、宫腔镜下重度宫腔粘连手术,宫腔镜下Ⅱ型黏膜下肌瘤剔除等均达到济南市乃至省级先进水平。

济南市人民医院妇科始终强调规范合理应用阴道镜技术,制定了阴道镜检查的相关流程和管理制度,在子宫颈病变筛查中坚持规范三阶梯的诊疗流程,充分发挥阴道镜的作用,力求做到精准治疗发现病变、治疗病变,并使正常组织免予破坏和切除,尽可能的使每一位患者做到最合适、高效的治疗。

记者了解到,在做好筛查工作的同时,合理干预子宫颈癌前病变,对早期筛查检出的子宫颈癌前病变,医院采取了积极规范合理的干预处理,针对不同的病变程度、范围开展了子宫颈电环切除术(LEEP)、宫颈冷刀锥切

术(CKC),光动力、射频治疗表浅低度病变、阴道壁病变、外阴病变。对LEEP手术适应症进行严格规范,对手术方式进行了深入研究探索,力求每一例LEEP手术精准、可靠。

随访监测 为患者提供健康保障

对已经进行了治疗干预的子宫颈癌前病变患者,实施严格的随访监测,建立随访档案,做到一人一资料,资料有始有终,患者有良好的依从性,随访期间合理综合利用子宫颈细胞学、高危型HPV DNA测定和阴道镜检查,所有的治疗和随访有记录总结。术后对每一例病人进行长期的随访,绝不漏诊每一个病例。

人民至上、生命至上,济南市人民医院始终坚持“质量立院、科教兴院、人才强院、文化塑院”的办院方针。在不断提高医疗服务水平和服务质量方面做出了自己不懈的努力。为患者提供更加优质高效的服务是济南人民医院全体医务人员永远追求的目标。

声明

山东泰东汽车销售服务有限公司鲁S53877营运证(证号371200700729)丢失,声明作废。